

Uram, én hozzád kiáltok,
kora reggel eléd száll
imádságom.

Miért taszítasz el engem,
Uram,
miért rejtet el tőlem
arcodat?

Zsolt 88, 14–15

Új Ember

MAGYARORSZÁG KATOLIKUS HETILAPJA

Ingyenes melléklet • Kultúra, műsorújság

LXXX. évf. 37. • (3968.)

2024. szeptember 15. • Ára 420 Ft

Vigyázzunk jobban egymásra! Jubiláns házaspárok ünnepeltek Győrben



Fotó: Lambert Attila

Hálaadásra gyűltek össze a szent-ségi házasságuk kerek évfordulóját ünneplő párok szeptember 7-én Győrben. Örömtelien nagy számban, mintegy háromszázan jöttek el a Nagyboldogasszony-székesegyházba, hogy Veres András győri megyéspüspökkel ünnepeljék a házasság szentségét, a házastársi szeretet boldogságot adó valóságát.

„A hálaadás ünnepén köszöntöm a házaspárokat, mindazokat, akiket megszólított a hívás, hogy Istennek hálát adjunk, egymás és a magunk életét az ő kezébe tegyük, és kérjük kegyelmét, hogy irgalmas szeretettel tudjuk élni a mindennapokat” – fogalmazott köszöntőjében Veres András megyéspüspök, a Magyar Katolikus Püspöki Konferencia elnöke.

Idén ezen az ünnepen már a felújított és tavaly újrászentelt székesegyház fogadta a házaspárokat. Délelőtt az ötödik, a tizedik, a harmincötödik jubileumukat, délután a negyvenedik-hatvanadik évfordulójukat ünneplő házaspárok gyűltek össze, hogy házassági fogadalmukat megújítva Isten áldását kérjék a folytatáshoz. Évekkel ezelőtt Veres András megyéspüspök kezdeményezésére indult el ez a hagyomány, a jubiléus házaspárok

szentmiséje, amely igazi tanúságtétel a házasság szentségéről.

„Sokszor értetlenül állunk az előtt, hogy ki miért szerette meg éppen azt a férfit, azt a nőt” – mondta Veres András, s az egymásra találás csodájából kiindulva a szeretetről tanított: A férfi és a nő szereleme mögött valami más erő működik: Isten akarata, az isteni szeretet, amely egymás felé fordította, szeretetre méltóvá tette őket. Az Isten képére és hasonlatosságára teremtett ember veleszületett képessége a szeretet. S ha igazi, akkor az isteni szeretethez akar igazodni, visszavonhatatlan és teljes önátadásra kész.

Vajon tényleg megkopik ez a szeretet, ahogyan sokan állítják? A jelenlévők éppen arról tesznek tanúságot, hogy az egész életen át gyakorolt önátadásban kiteljesedő szeretet az idők során mélyül, erősödik. Isten, aki a boldogságunkat akarja, a kinyilatkoztatásban is körülírja, milyen erények elsajátítására törekedjen az ember ahhoz, hogy boldog legyen a házasságban.

A közös hit, a közös alapot jelentő értékrend és az igazi szeretet átsegít az akadályokon és a gondokon, melyek az élet velejárói.

(Folytatás az 5. oldalon)

Ülésezett a Püspöki Konferencia

Alábbiakban közreadjuk Tóth Tamás, a Magyar Katolikus Püspöki Konferencia (MKPK) titkárának sajtólevelét.

Az ülésen részt vett Michael Wallace Banach érsek, apostoli nuncius is.

Folytatódnak a 2025-ös szentévképzések. Az esemény mottója „a remény zárandokai” mondat lesz. A szentévképzés a Katolikus Egyház több mint 700 éves hagyománya: az első szentévképzés 1300-ban tartották. Rendes szentévképzés emberöltőnként, azaz 25 évenként tartanak, a legutóbbi az ezredfordulón, 2000-ben volt. Vannak azonban rendkívüli szentévképzések is, ilyenre legutóbb 2014-ben volt példa, amikor az irgalmasság rendkívüli szentévképzését ünnepelte az Egyház.

(Folytatás a 3. oldalon)

A Magyar Katolikus Püspöki Konferencia (MKPK) 2024. szeptember 3–5. között tartotta őszi rendes ülését. A püspökök testülete a szokásoknak megfelelően idén ősszel is kihelyezett ülést tartott, amelynek ezúttal a Mátraverebély-Szentkút Nemzeti Kegyhely adott otthont. A püspökök közösen mutattak be szentmisét a kegytemplomban.

Katolikus Társadalmi Napok

Legyünk társak a jelenlétben is!

Idén negyedik alkalommal, szeptember 27–29. között ismét az Esztergom-Budapesti Főegyházmegye lesz a Katolikus Társadalmi Napok (KATTÁRS) rendezvénysorozat házigazdája. A több színtéren zajló budapesti találkozó jelmondata: „Légy jelen!”

Az előkészületekről, a múlttól és a várható eseményekről Bánlaki Zsanett-tel, a Magyar Katolikus Püspöki Konferencia (MKPK) Caritas in Veritate Bizottságának irodavezetőjével és Ernyey Áronnal, a főegyházmegye megbízott munkatársával beszélgettünk.

rendezvénye, amelyet 2013 óta minden évben más-más helyszínen, különböző tematikával tartanak meg. Mit jelent a KATTÁRS, és mi a logóban szereplő szimbólumok jelentése?

Bánlaki Zsanett: A KATTÁRS egy érdekes mozaikszó, ami utal a Katolikus Egyházra, a társadalomra s emellett a közösségi összetartozásra.

(Folytatás a 9. oldalon)

Imádkozzunk papjainkért!

Ne csak annak legyen hírértéke, ha egy repülőgép lezuhan

Az elmúlt hét fejleményeit magam és szerkesztőségünk tagjai is döbönt csendben figyeltük. Az imádság volt az egyetlen eszköz, amelynek segítségével igyekeztünk továbbra is jelen lenni Isten előtt, és nem engedni sem az ítékezés, sem a felmentés kísértésének, valamint a damnatio memoriae eszköztárát sem szerettük volna igénybe venni.

A helyzetben sokan megnyilvánultak. Vasárnap egy, de tulajdonképpen két személy közreadott gondolata azonban megerősítette, amit a kialakult helyzetben gondolunk (amolyan fején a szöveget élmény), és mivel egyetértünk ezzel, az alábbiakban közreadjuk.

Zsódi Viktor piarista tartományfőnök a közösségi oldalán szeptember 8-án Ferenc pápa egyik korábbi, 2014-ben a Római Kúria tagjaihoz intézett karácsonyi beszédét idézi – a Magyar Kurír oldalán elérhető teljes terjedelmében, magyar nyelven –, amelyben a Szentatya az alábbiakat mondja:

„Kedves Testvérek! Egyszer olvastam, hogy a papok olyanok, mint a repülő: csak akkor van hírértékük, ha lezuhannak, de olyan sokan vannak, akik repülnek. Sokan bírálják őket, és kevesen imádkoznak értük. Ez egy nagyon szimpatikus mondat, de egyben nagyon igaz is, mert körvonalazza papi szolgálatunk jelentőségét és törekvésünket, és azt, hogy milyen sok rosszat tudna okozni az Egyház egész testének egyetlen pap is, aki »elesik«.

Tehát, hogy el ne essünk, ezekben a napokban, amikor készülünk a szentgyónásra, kérjük Szűz Máriát, Isten Anyját és az Egyház Anyját, hogy gyógyítsa be a bűnök által okozott sebeket, amelyeket

mindnyájan szívünkben hordozunk, és támogassa az Egyházat és a Kúriát, hogy legyenek egészségesek és gyógyítók; szentek és megszentelők, Fia dicsőségére, a mi üdvösségünkre és az egész világ üdvösségére!

Kérjük Öt, hogy mi is úgy szeressük az Egyházat, ahogyan Krisztus, az ő Fia



és a mi Urunk szereti, és legyen bátorságunk ahhoz, hogy elismerjük bűnös mivoltunkat, akiknek szükségük van Krisztus irgalmasságára, és ne féljünk anyai kezeibe helyezni magunkat.”

A fentiekhez csatlakozva arra biztatok, biztatunk mindenkit: ne fáradjunk bele, hogy imádkozzunk papjainkért és segítjük őket! Kérjük mindannyiunk számára a Szent Szűz közbenjárását, bizalommal Isten igazságosságában és irgalmában! A szerkesztőségben munkánkkal, szolgálatunkkal mi a jövőben is igyekszünk bemutatni, hogy „olyan sokan vannak, akik repülnek”.

Kuzmányi István
főszerkesztő

Fotó: Merényi Zita (archív)



Diplomaosztó és Veni Sancte
a 25 éves Sapientíán
3. oldal



Tanulókezdés Kárpátalján
a Katolikus Karitással
8. oldal

Megjelent
az Új Ember
2025-ös
Kalendárium

ISSN 0133-1205



2 4 0 3 7



9 770133 120548

Ülésezett a Magyar Katolikus Püspöki Konferencia

(Folytatás az 1. oldalról)

A Férfi Szerzeteselőjárók Konferenciája és az MKPK, a Katolikus Pedagógiai Intézet bevonásával 2025. május 30-ra Mátraverebély-Szentkútra zárandoklatot szervez 14–16 éves fiataloknak. A szervezés az egyes szerzetesi és egyházmegyei katolikus iskola-fenntartókon keresztül történik majd, a zárandoklatra közel 2000 tanulót várnak. Az esemény a Szentév egyik kiemelt magyarországi programja lesz. A Szentév kiemelkedő rendezvénye lesz Rómában az Ifjúsági Találkozó, amelyet július 28. és augusztus 3. között rendeznek.

A Püspöki Konferencia Elmer Hernandez verbita szerzetes atyát nevezte ki a Magyarországon munkát vállaló Fülöp-szigeteki katolikusok lelkipásztori ellátásának országos koordinátorává. Az MKPK kapcsolatban áll a Fülöp-szigeteki Püspöki Konferenciával is.

A püspökök testülete áttekintette a katolikus börtönpasztoráció helyzetét, amelynek felelőse Berta Tibor dandártábornok, katolikus táborigazgató. A testület egyúttal meghosszabbította Stíft Zoltán atya országos koordinátori megbízását egy újabb ötéves ciklusra.

A Püspöki Konferencia országos működési engedélyt adott az Európai Útmutatók és Cserkészek Egyesülete itthoni működésére. A nemzetközi cserkészmozgalom részét képező szervezet az Európai Útmutatók és Cserkészek Nemzetközi Uniója – Európai Cserkész Szövetség (UIGSE-FSE) tagja, a Szentszék által



elismert szervezet, amely krisztushívők nemzetközi magántársulásaként 2003-ban kapott elismerést. Magyarországon jelenleg Budapesten és Mosonmagyaróváron van jelen.

A Püspöki Konferencia folytatta az egységes katolikus anyakönyvi szabályzat felülvizsgálatát. A hamarosan hatályba lépő új szabályzat, amelynek előkészítése a végső fázisba érkezett, igyekszik majd a modern kor elvárásainak és a vonatkozó adatvédelmi elveknek az Egyház jogos érdekét figyelembe véve maximálisan eleget tenni.

2024. szeptember 27–29. között kerül megrendezésre a Katolikus Társadalmi Napok, azaz a KATTÁRS. Az idei esemény házigazdája Budapest, jelmondata pedig: „Légy jelen!”. A rendezvénysorozat központi témája

a katolikus oktatás lesz. A programban többek között – a szentmisék és a dicsőítő est mellett – koncertek, kiállítások, konferencia, kerekasztal-beszélgetések és színpadi produkciók kapnak helyet. Szeptember 27-én, pénteken este az Egyetemi templomban Veres András püspök, az MKPK elnöke mutat be szentmisét, majd a Szent István-bazilikában a katolikus iskolák kórusainak koncertjére várják az érdeklődőket, szombaton pedig egész napos programmal készülnek a Nemzeti Múzeum kertjében. Szombaton délelőtt szentmisét celebrál Székely János szombathelyi megyéspüspök, az MKPK Caritas in Veritate bizottságának elnöke. Szeptember 29-én, vasárnap a Szent István-bazilikában mutatja be a záró szentmisét Erdő Péter bíboros úr. A hétvége dicsőítő

esttel zárul szintén a Szent István-bazilikában.

Idén november 23-án, a BOK Sportcsarnokban kerül megrendezésre a Forráspont. A 2018 óta megszervezésre kerülő ifjúsági rendezvényen tavaly Ferenc pápával is találkozhattak a jelenlévők. A szervezők novemberben zenés dicsőítéssel, tanúságtételekkel, szentségimádással és szentmisével várják újra a gimnazista és egyetemista korú fiatalokat. A találkozó jelmondata: „Öröme hívtál”.

A Katolikus Karitászt rászoruló gyerekeknek szervezett táboroztatási programja, a „Vár a nyár!” révén idén is közel 4000 gyermek nyaralhatott az ország számos pontján napközis vagy bentlakásos táborokban, egy-egy turnusban délvidéki, kárpátaljai és ukrainai csoportokat is fogadtak. A 16 egyházmegye munkatársainak, valamint önkénteseinek köszönhetően változatos programok várták a gyerekeket egész nyáron. Még zajlik a Karitászt szeptember 15-ig tartó „Legyen öröm az iskolakezdés!” elnevezésű segélyprogramja, amelynek keretében 10000 gyermek tanévkezdési támogatása a cél. Az adománygyűjtéshez online is lehet csatlakozni a www.karitasz.hu oldalon vagy az 1356-os adományvonal hívásával. A segélyszervezet orvosmissziója a hetedik születésnapját ünnepli és töretlenül végzi prevenció-szűréseit a határán túl magyarság körében önkéntes orvosok és ápolók bevonásával.

A püspökök testülete figyelemmel vette tudomásul, hogy elkezdődtek a bontási munkálatok a Pázmány Péter

Katolikus Egyetem leendő új Campusának területén. A munkaterületen a munkálatok teljes időtartama alatt minden jogi kötelezettség – összhangban a 1461/2020. (VII. 30.) Korm. határozatban és a 1254/2023. (VI. 28.) Korm. határozatban foglaltakkal – az Építési és Közlekedési Minisztérium (EKM) felelősségi körébe tartozik. Ennek értelmében a bontási és építési munkálatok lebonyolítása, a vállalkozói szerződések megkötése és azok betartatása, a szükséges szakhatósági engedélykérés beszerzése is az EKM kizárólagos hatásköre és felelőssége a jogszabályok alapján. Az MKPK tagjai bíznak abban, hogy a munkálatok a területi adottságokat figyelembe véve a lehető legkisebb környezeti terheléssel valósulnak meg, az új campus létrejöttével pedig a lakosság, valamint a környéken tanulók és dolgozók egyaránt magasabb életminőséget érhetnek el. A jelenlegi átmeneti állapot megszüntetése után a Palotanegyed vonatkozó része újra fővárosunk és a Józsefváros egyik ékköve lehet.

Az idei évben ismét emelkedett a Pázmány Péter Katolikus Egyetemre felvetté száma. Az összes képzési formát figyelembe véve összesen több mint 3500 új hallgatóval kezdheti meg az MKPK fenntartásában működő egyetem a 2024/25-ös tanévet. Ez csaknem 10 százalékos emelkedést jelent az előző évhez képest.

Budapest, 2024. szeptember 6.

Tóth Tamás, az MKPK titkára
Fotó: MKPK Sajtószolgálat

A tudomány és a kultúra otthonos műhelye

Diplomaosztó és Veni Sancte a 25 éves Sapientian

Diplomaosztót tartottak, majd jubileumi Veni Sanctét ünnepeltek szeptember 6-án a huszonöt éves Sapientia Szerzetesi Hittudományi Főiskolán.

A negyedszázados intézmény három szerzetesrend közös alapítása. A piaristák, a bencések és a ferencesek példaértékű összefogása az elmúlt huszonöt év eredményeit nézve sikeresnek és előremutatónak bizonyult, hangzott el többször, többektől is a Sapientia Szerzetesi Hittudományi Főiskola (Sapientia) diplomaosztóval egybekötött jubileumi tanévnitóján a Duna-parti piarista kápolnában. A diplomaosztón jelen volt többek közt Kuminetz Géza, a Pázmány Péter Katolikus Egyetem rektora és számos szerzetesi előjáró, különféle rendekből.

Fehérvári Örs Jákó OSB, a Sapientia rektora köszöntőjében kifejtette, „a szerzetesi főiskola által adott diploma nem pusztán egy papír, de nem is életbiztosítás. Inkább az útlelélhez hasonlítható, lehetőséget ad a misszióra: az emberek, az Egyház, a világ szolgálatára küld pedagógusként, katekétaként, lelkipásztori munkatársként, teológusként vagy éppen gyermek- és ifjúságvédelmi tanácsadóként, lelkigondozóként”. Fehérvári Örs Jákó arról is beszélt, hogy a Sapientian végzetek „magas társadalmi megbecsültségű foglalkozásokban helyezkednek el, munkájuk elsősorban odaadást, szeretetet, sok esetben lemondást is kíván”. A rektor hozzátette: „továbbképzéseinken, tanfolyamainkon pedig szeretnénk a későbbiekben is támogatást nyújtani számukra”.

A diplomaosztón Soltész Miklós, a Miniszterelnökség egyházi és nemzetiségi kapcsolatokért felelős államtitkára is szólt a jelenlévőkhez. Korzenszky Richárd bencés szerzetes idézte, aki a rendszerváltozás-



Hegyi László minisztériumi főtanácsadó, Perendy László piarista szerzetes, Orosz Lóránt OFM Pro Sapientia díjat kapott



amelynek főcelebránsa Hortobágyi Cirill OSB pannonhalmi főapát volt. Mások mellett Martos Levente Balázs esztergom-budapesti segédpüspök, Orosz Atanáz miskolci görögkatolikus megyéspüspök, Szocska A. Ábel nyíregyházi görögkatolikus megyéspüspök, Zsódi Viktor piarista tartományfőnök és Berhidai Piusz ferences tartományfőnök koncelebrált.

Hortobágyi Cirill a szentmise olvasmányait (1Kor 4,1–5; Lk 5,33–39) alapul véve a szolgálatról és a hűségéről beszélt homíliájában. Szent Pál a hívőket Krisztus szolgáinak, Isten titkai sáfárainak nevezi, akiknek jellemző tulajdonságuk a hűség. „Pál kései tanítványaiként számunkra a tanulás és a tanítás szolgálata is a hűség által foglaltatik keretbe” – mondta a pannonhalmi főapát, majd a bencések sajátos fogadalmáról, „a helyhez való ragaszkodásról” (stabilitas loci) beszélt.

Mint mondta, az adott közösségben maradás állhatatossága nem a szerzetesek hibátlanosságán, bűntelenségén vagy erényes életmódján alapul, hanem Isten meghívásán, az ő megbízhatóságán és erején – Isten hűségén, aki az ígéretet adta.

A jóindulat, a párbeszéd fenntartása, a megtérés útja, az osztozás, egymás elviselése csakis Isten által lehetséges. A korántsem eszményi tagokból álló Egyház is csak így tudja teljesíteni a küldetését: Isten szeretetének közvetítését a világban.

A hűség egyúttal kreativitást is jelent, éber odafigyelést a másik emberre, az idők jeleire s az emberi kultúrára, amelynek mélyen ott a vágy Isten iránt – mondta a szónok. Hortobágyi Cirill beszédében méltatta a Sapientia szerzetes alapítóit (külön megemlít-

ve Lukács László piarista szerzetes, Baternay Ágota Sacré Coeur-nővért, Sulyok Elemér és Békés Gellért bencés szerzetes, Máté Teodóz ferences szerzetes, Hardy Gilbert ciszterci szerzetes), akik nem maradtak az evangéliumi értelemben vett „óborhoz szokott emberek”, hanem elfogadva Isten küldetését, vállalva az együttműködés kockázatát „új bort új tömlőbe” kívánták tölteni, nyitottak a világiak felé, és megmérettették magukat a magyar és a nemzetközi felsőoktatás közegében.

A szentmise után Hegyi László, a Kulturális és Innovációs Minisztérium főtanácsadója köszöntőjében hangsúlyozta: „Huszonöt évvel ezelőtt az a három férfiszerzetesrend példaértékű összefogásra szánta el magát. A negyedszázados próbaüzem sikeres volt, mostantól jöhet a kiegyensúlyozott, tartós működés.” A főtanácsadó bejelentette: a miniszterelnök a 2024-től 2028-ig terjedő időszakra ismételtlen kinevezte Fehérvári Örs Jákó bencés szerzetest a Sapientia rektorának.

A jubileumi tanévnitó végén átadták a Pro Sapientia díjat, amelyet idén a főiskola és az állam kapcsolatában hosszú ideje tevékeny Hegyi László minisztériumi főtanácsadó, valamint Perendy László piarista szerzetes, a Sapientia Egyháztörténelmi Tanszékének vezetője, Orosz Lóránt OFM (a Sapientia második rektora) és a jelenleg a Szentföldön tartózkodó Várnai Jakab OFM (a főiskola harmadik rektora) kapott.

A Pro Sapientia díjban azok részesülhetnek, akik kiemelkedően sokat tettek a főiskola közösségéért, és személyes élet példájukkal is hozzájárultak az intézmény krisztusi szellemének erősítéséhez.

Körössy László
Fotó: Lambert Attila

Vigyázzunk jobban egymásra!

Jubiláns házaspárok ünnepeltek Győrben

(Folytatás az 1. oldalról)

A házasság szentsége folytonosan ható szentség, benne Isten elénk adja ajándékait, hogy képesek legyünk felülmúlni a nehézségeket. A hit erejével megküzdünk ezekkel, s így tudunk hűségesek és állhatatosak maradni. A kihívások formálnak minket, szükségünk van a küzdelmekre.

Amikor a házasulandók az oltárnál kimondják az igent, a teljes önátadásra tesznek ígéretet. Ha ebből az évek múlásával sem vonnak vissza semmit, sőt még azt is átadják, amit korábban esetleg visszatartottak, akkor a szeretet növekedni tud. A szeretetben élt élet lassan azzá neveli az embert, akinek Isten elgondolta őt.

Ugyanakkor a szeretetben vagyunk a legsérülékenyebbek. Milyen fájdalmas megélni a visszautasítást, a meg nem értést! Mindenki sérül valamiképpen, és egy életen keresztül hordozza a fájdalmat. Ha készek vagyunk ezzel a tudattal élni, ha elfogadjuk, hogy a szeretetben sérülékenyek vagyunk, akkor jobban vigyázzunk egymásra. S ha hibázunk is, Isten szeretetében meg tudjuk újítani, amit elrontottunk, erőssé, bátorrá, áldozatkésszé és irgalmassá válunk, s számos, együtt megélt évet ünnepelhetünk – zárta szentbeszédét Veres András.

A homíliát követően a párok megújították a házasságkötéskor tett ígéretüket. A szentmise végén Veres András püspök, Reisner Ferenc általános püspöki helynök, valamint Böcskei Győző, a Nagybaldogasszony-székesegyház plébánosa és Császár István, a Brenner János Hittudományi Főiskola és Papnevelő Intézet spirituális osztagának vezetője emléklapokat a házaspároknak.

Molnár János és Vaskó Erzsébet az ötvenedik évfordulójukat ünneplik idén. Már három gyerekük is házas, tizenhárom unokájuk van. „Rendszeresen eljövünk a jubiléumok miséjére, ez nagy erőt ad nekünk a folytatáshoz. Amikor nehézségeink vannak, eszünkbe jutnak ezek az alkalmak, és tudjuk, összetartozunk, így a küzdelmekhez is erőt kapunk” – mondja Erzsébet. János hozzáteszi:

„Olyan élmény ez, amit szavakban nem tudok megfogalmazni. Hosszú távra kihat, örülünk, hogy itt lehetünk. Látjuk a még nálunk is idősebb házaspárokat, ahogy mosolyognak; sokat merítünk ebből a mindennapokban.”

János és Erzsébet egy utcában laktak, egy iskolába jártak, és gyerekként sokat játszottak együtt. „Felnőttünk, én katoná lettem, Erzsébet főiskolára járt. Valamit egyre kerestem, nyáron a telet, télen a nyarat, hétvégén a hétköznapokat. De csak nem találtam.



Úgy voltam, ahogy a költő írta: Bejártam érte a világot, és ott állt mögöttem. Meghásasodtam, és megnyugodtam” – meséli János. A pár két tagja közül ő a bőbeszédűbb. Mondja is, hogy a habitusuk különbözik, de az értékrendjük közös: mindketten a szülői házból hozták, és ezt viték magukkal otthonról a gyerekeik is. „Szinkronban vagyunk. Amikor nehézségek adódtak – fizikai dolgozó vagyok, építkezünk, nem éltünk könnyen –, éjjel nemegyszer álmatlanul forgolódtam az ágyban. Erzsébet ilyenkor megérezte, kitalálta a gondolatomat.” Erzsébet boldog, mert a gyerekeik úgy választottak párt, hogy életükkel a szülői példát követik: „El kell fogadni egymást, akkor tudnak kapaszkodni egymásba” – mondja. „Mehásasodtam, tudtam,



hogy ezt az életet szeretném élni. De nem voltam még készen, fel kellett nőnem ehhez

a feladathoz. Nagyon fontosak a gyökerek, az, hogy ott-hon mintát kaptam. És örülök,

a házastársi kapcsolat a maga nehézségeivel és szépségeivel sokak számára jelent tartós

kötéléket. Megerősítő ebben a közösségben lenni. Nekünk és a gyerekeinknek is fontosak a jó példák. Három lányunk van, ketten már házasok. Harmincöt év távlatából nézve azt üzenném a fiataloknak, hogy amikor kimondják az oltárnál az igent, gondoljanak arra, ez a fogadalom nem csak az adott pillanatra szól. Az embert formálja az élet, de annak az igennek később is érvényesnek kell lennie. Akkor tudjuk megtartani az ígéretünket, ha képesek vagyunk megújulni a kapcsolatban. Fontos, hogy a gyerekek nevelése mellett egymásra is jusson idő” – mondja Mária. Férje azzal egészíti ki mi mindezt, hogy sokat jelent nekik a vasárnapokon együtt látogatott szentmise és a vasárnapi családi ebéd is, amely előtt mindig felolvassanak egy zsoltárverset. Mária szerint azok, akik az evangélium szerint próbálnak élni, biztos kapaszkodót kapnak az élethez.

A tizenötödik évfordulóját ünneplő Bartal házaspárnak öt gyereke van. „Fontos számunkra az évforduló, a kerek különösen. Ilyenkor megállunk, és visszatekintünk az életünkre” – mondja Gergő. „Szép ez az ünnep, jó látni, milyen sokan járnak előttünk, mennyi embernek sikerül a házassága, holott a mai világ nem ezt a képet mutatja. Megerősítő ez az élmény. Mi azzal ünneplünk, hogy mindennap dolgozunk a házasságunkon” – osztja meg velünk a gondolatait Orsi. Férje pedig hozzáteszi: „Szeretjük a családi témákat, és törekszünk arra, hogy tudjunk kettesben beszélgetni. A közös időnk az estének az a része, ami a gyerekek lefektetése után következik. Így a velük tölthető időből sem veszünk el. Szerencsésnek mondhatjuk magunkat, hogy kialakult ez a szokásunk, érezzük is a jó hatásait.” A házaspár egy ifjúsági közösségben találkozott először, s azóta is tagjai a közösségnek. „A Schönsatt-lelkiség a mai napig erősít minket. Megtanultuk, hogy a hétköznapokban is tennünk kell a házasságunkért. Napi szinten dolgoznunk kell érte, együtt.”

Trautwein Éva
Fotó: Lambert Attila

KÖZLEMÉNY

Új intézmények, új képzések a katolikus oktatásban

A Magyar Katolikus Egyház fenntartásában működő 366 köznevelési és szakképzési intézményben közel 149 000 tanuló és 14700 pedagógus kezdte meg a 2024/2025-ös tanévet.

A katolikus köznevelési és szakképzési intézmények többsége többcélú. Sok helyen óvodától egészen a középiskoláig biztosítják a gyermekek nevelését. A 366 katolikus fenntartású intézményben 787 intézményegység működik.

A 2024/2025-ös tanévben hét új katolikus iskolát, óvodát köszönhetünk intézményeink

sorában, amelyek fenntartását most vállalták át katolikus intézményfenntartók. További két intézmény új feladattal, alapfokú művészetoktatással, szakképzéssel bővült.

A Katolikus Pedagógiai Intézet (KaPI) az idei tanévben is nagy figyelmet fordít a magas szintű oktató-nevelő munka szakmai támogatására. Az Intézet budapesti székhelye mellett hat vidéki képzési központja is segíti a katolikus oktatási intézmények pedagógusait Pécsen, Szombathelyen, Miskolcon, Győrben, Kiskunfélegyházán és Debrecenben a

regió intézményeinek igényei alapján egyeztetett témákban.

A KaPI a pedagógus képzések között az ideai tanévben komoly hangsúlyt fektet a mesterséges intelligenciával foglalkozó programokra, tanéven átívelő képzéssorozatokat indít, amelyet a BME szakmai támogatásával tud megvalósítani.

Az Intézet munkájának másik nagy fókuszában a gyermek- és ifjúságvédelem áll: folyamatos a 2021-ben elindult gyermekvédelmi szempontú szervezettefejlesztő munka a katolikus köznevelési és szak-

képzési intézményekben egy 60 órás, az egész tanévet átfogó gyermekvédelmi képzés keretében.

A teremtésvédelem területe továbbra is kiemelt helyet kap a programok között, konferenciákkal, pályázatok, versenyek meghirdetésével készülnek a tanévre. Emellett az MKPK Caritas in Veritate Bizottságának támogatásával Teremtésvédő Óvoda, Iskola cím megszerzésére is pályázatot írnak ki. Ezt a címet évről évre meg lehet majd szerezni, és az iskoláknak, óvodáknak háromévente kell majd bizonyítaniuk, hogy

továbbra is méltók a cím „visszelérésére”.

A hagyományra vált és az Intézet Youtube-csatornáján is követhető tematikus nap 2024 novemberében a művészetek és az oktatás/fejlesztés kapcsolatát kutatja, 2025 februárjában pedig Generációk címmel hívja a KaPI közös gondolkodásra a pedagógusokat.

Kapcsolódva a világegyház ünnepéhez, az idén 9. alkalommal megszervezésre kerülő Kreatív Műveltségi Vetélkedő központi témája a Szent Év lesz; az Intézet a novemberi versenykiírás után várja az

iskolák 7-11. osztályos, 3 fős csapatainak jelentkezését.

Örömmel látjuk, hogy a katolikus kiadású középiskolai tankönyvek már több mint százezer példányban jelen vannak az intézményekben. Egyre többen használják a pedagógusok közül a hozzá kapcsolódó feladattárat és módszertani útmutatót is nyújtó kattan.hu online teret, amely – regisztráció követően – bármely köznevelésben vagy szakképzésben tanító pedagógus számára elérhető.

Budapest, 2024. szeptember 9.
az MKPK Titkársága

Fohászainkban is hordozzuk egymást

Közös Veni Sancte a Szent István-bazilikánál

Közös Veni Sancte a gyűlték össze szeptember 2-án a budapesti Szent István-bazilika előtti téren az Esztergom-Budapesti Főegyházmegye területén működő katolikus iskolák. Az ünnepélyes tanévnyitón harmincnégy fővárosi és vidéki, főegyházmegyei vagy szerzetesrendi fenntartású iskola tanulóit, pedagógusait vettek részt. A szentmisét Erdő Péter bíboros, prímás mutatta be.

A szentmisén a főpásztorral koncelebrált Fábry Kornél és Mohos Gábor esztergom-budapesti segédpüspökök; Gyetván Gábor, az Esztergom-Budapesti Főegyházmegye Katolikus Iskolai Főhatóságának (EKIF) főigazgatója; Kelemen László, a főegyházmegye hitoktatási felügyelője; Berhidai Piusz ferences provinciális; Zsódi Viktor piarista tartományfőnök; Hardi Titusz OSB, a Pannonhalmi Főapátság oktatási főigazgatója; Balázs Mihály a Hajdúdorogi Főegyházmegye képviselője; Tóth Tamás, a Magyar Katolikus Püspöki Konferencia

korunkban a technika és a különféle módszerek szólnak. A legelső és legfontosabb kérdés, amit mindannyiunknak minél előbb meg kell válaszolnunk, így hangzik: Mi végett vagyunk a világon? Van-e célja az életünknek? Ha van, akkor sürgősen meg kell fogalmaznunk magunknak, hogy mi az, mert ennek tudatától, ennek elfogadásától függ, hogy boldogok leszünk-e itt a földön és azután az örök életben.

„Avégett vagyunk a világon, hogy Istent megismerjük, őt szeressük, csak neki szolgáljunk, és ezáltal üdvözüljünk, vagyis a mennyországba jussunk.” Így mondták ezt a régiek, így igaz ez ma is. A bíboros saját iskoláskori emlékeit felidézve rámutatott: imádkoznunk kell tanárainkért, hozzátartozóinkért is. Egymásra is figyelünk, imádságban hordozzuk egymást.

A mise végén Erdő Péter átadta az Esztergom-Budapesti Főegyházmegye Katolikus Iskolai Főhatósága (EKIF) fenntartásában működő iskolák vezetőinek megbízását (alsó képünkön). Újabb ciklusra szóló kinevezést vehetett át Kuti Margit, a Szent Lőrinc Katolikus Általános



(MKPK) titkára; Németh Gábor, az MKPK Titkárságának irodaigazgatója, valamint egyházmegyei papok és az egyházi iskolák lelképásztorai. Az oltárszolgálat asszisztenciáját közösen látták el az iskolák, összesen huszonöt fiatal ministrált a bíboros mellett.

Az EKIF tájékoztatása szerint az Esztergom-Budapesti Főegyházmegye huszonkét intézménye, illetve kilenc rend fenntartásában működő tizenkét katolikus oktatási intézmény képviseltette magát az eseményen. Összesen négyezer-hétszáz diák és mintegy ezer pedagógus, valamint számos szülő gyűlt össze a szentmisével egybekötött ünnepélyes tanévnyitón. Jelen volt további száz meghívott vendég is, közöttük Soltész Miklós, a Miniszterelnökség egyházi és nemzetiségi kapcsolatokért felelős államtitkára, aki a szentmisét megelőzően a fiatalon elhunyt, 2020-ban boldoggá avatott Carlo Acutis élet-szentségét állította példaként a fiatalok elé.

Erdő Péter a szentmise kezdetén áldást kért a diákokra, a pedagógusokra, munkatársakra, családtagokra és az egyházi intézményekben szolgálatot teljesítő paptestvérekre, szerzetesekre.

A főpásztor homíliájában hangsúlyozta: már egy általános iskolai tanulóknak is mélyebb és komolyabb döntéseket kell hoznia, mint amiről



Iskola igazgatója, Mészáros Lászlóné, a Weiner Leó Katolikus Zeneiskola és Zeneművészeti Szakgimnázium igazgatója és Kis Mihály, a Grosics Gyula Katolikus Sport Általános Iskola igazgatója.

A szentmise záróáldása előtt Fábry Kornél püspök szólt a fiatalokhoz. Több értékes őszi programot is a figyelmükbe ajánlott, többek között a szeptember 27. és 29. között rendezendő KATTÁRS eseményeit, az október 5-én esedékes 50. Nagymarosi Ifjúsági Találkozót, illetve a november 23-ára meghirdetett Forrás-pont rendezvényt.

Horogszegi-Lenhardt Erika
Fotó: Profusz Ádám/Esztergom-Budapesti Főegyházmegye

A családok imaélete

Pasztorációs papi találkozó a szentév előkészületének jegyében

Szeptember 17-én, kedden tartják az idei őszi családpsztorációs papi találkozót Budapesten, a Magyar Katolikus Püspöki Konferencia (MKPK) irodaházában. A találkozó témája ezúttal a családok imaélete lesz.

A jövő évi szentév előkészületeként Ferenc pápa 2024-et az imádság évének nyilvánította, emlékeztetve bennünket arra, hogy újra fel kell fedeznünk az imát mint az Úr jelenlétében való tartózkodás élményét, annak érzését, hogy megért, befogad és szeret bennünket. Ezért is döntött úgy az MKPK Családügyi Bizottsága, hogy az őszi családpsztorációs papi találkozó a családok imaéletével foglalkozzon.

A program 10 órakor Marton Zsolt váci megyéspüspöknek, az MKPK Családügyi Bizottsága elnökének gondolataival kezdődik. A délelőtti folyamán előbb Dyekiss Virág tart előadást Az imádság létszükséglet – Ima a családban hétköznap és ünnepnap címmel, majd Szabó Tamás atya Apák, merjétek családotok papjává válni! Hogyan vezessük, segítsük a férfiakat küldetésükben? címmel. Délután kiscsoportos beszélgetésekben járják körül a témát a résztvevők.

Forrás és illusztráció: MKPK Családügyi Bizottsága

Adománygyűjtés a piski csata emlékhelyének megújításáért

Az 1848–49-es forradalom és szabadságharc 175. évfordulója alkalmából a Honvédség és Társadalom Baráti Kör (HTBK) Székesfehérvári Szervezete – a Szent László Alapítvánnyal együttműködve – gyűjtést szervez a piski csata emlékművének újjáállítására. Az adománygyűjtést a székesfehérvári püspökség szeptember 1-jén sajtótájékoztató keretében jelentették be.

A kezdeményezés résztvevőit Spányi Antal megyéspüspök köszöntötte. „Ennek a szabadságharcnak egyik kiemelkedő csatája a piski volt. Az elesett katonák emlékére obeliszket állítottak, amelyet ledöntöttek, és most rendkívüli módon előkerült. Remélhetőleg sikerül előteremteni a forrást a felállításához, hogy méltó emléke legyen az ott elesett honvédeknek. Fontosak ezek a történelmi események, és a Katolikus Egyház szívesen áll a mostani kezdeményezés mellé” – fogalmazott a főpásztor.

Böjte Csaba ferences szerzetes, a Szent László Alapítvány elnöke a sajtótájékoztatón kiemelte: nemcsak a rászoruló, árva gyermekeket kell felkarolni, hanem az árva köveket is, hogy történelmi múltunk emlékeit méltóan megőrizzük és bemutassuk a mai nemzedéknek. Csaba testvér elmondta, hogy közel húsz éve vásárolta meg a Szent László Alapítvány Bethlen Gábor szülőházát Marosillyén. Most az 1849. február 9-én zajlott piski csata helyszínét szeretnék emlékhellyé alakítani, ezért már megvásárolta az alapítvány a Dévához közeli területet és a rajta álló hajdani csárdát. A piski csata Trianon után lerombolt emlékművének felállítása azonban meghaladja az anyagi lehetőségeiket, és ezért szeretnék összefogással újra felállítani az obeliszket.

A tájékoztatón a Honvédség és Társadalom Baráti Kör Székesfehérvári Szervezetének nevében Görög István nyugalmazott ezredes elmondta: kiemelt feladatnak tekintik a szabadságharc eseményeinek emlékeit megőrizni, annak idején ezért jött létre a Pákozdi Katonai

Emlékhely is. „Nagy fontosságú ütközete volt a szabadságharcnak a piski csata is, ami egy egész napig tartott, és rengeteg áldozatot követelt. Az emlékmű most az ismeretlenségéből visszakerül a helyére, és hirdeti majd a piski csata jelentőségét.” Görög István azt is kiemelte, hogy a HTBK-val örömmel fordultak Székesfehérvár önkormányzatához, és sikerült is támogatásra találniuk. Szeptemberben, a honvédelem hónapjában pedig a Pákozdi Katonai Emlékhelyen is gyűjtést folytatnak.

Móczár Gábor, a Nemzeti Örökség Intézetének főigazgatója elmondta, hogy nemcsak anyagiilag, hanem szakmai munkával is segítik majd az emlékmű felállítását. A felhívás fontosságát



hangsúlyozta Cser-Palkovics András, Székesfehérvár polgármestere is, kiemelte, hogy Székesfehérvár is hozzájárul a kezdeményezéshez. A polgármester beszélt arról is, hogy a napokban Gyergyószentmiklóson, a Gac-hegy oldalában emlékezik meg a város arról a 159 székesfehérvári honvéd katonáról, akik ott veszítették életüket 1944. szeptember elején. A sajtótájékoztatót szentmise követte a Szent István király székesfehérvári Szervezete részére küldhetik felajánlásaikat a 11736006-21497434 bankszámlaszámra, a közleményben feltüntetve: „Piski csata emlékművére”.

Forrás: Székesfehérvári Egyházmegye
Fotó: Kovács Marcell

Eredményes munka felkészült tanárokkal

Harmadik Veni Sancteját tartotta a székesfehérvári Szent Imre-iskola

Az új tanév kezdetén – immár harmincadik alkalommal – kérte a hagyományos Veni Sancte-szentmisében a Szentlélek ajándékait a Szent Imre Gimnázium és Általános Iskola közössége Székesfehérváron augusztus 30-án. A Prohászka-emléktemplomban Spányi Antal székesfehérvári megyéspüspök mutatta be az ünnepi szentmisét.

A Veni Sancte-szentmise előtt Ugrits Tamás pasztorális helynök, iskolabiztos köszöntötte a diákokat, a hozzátartozókat és a pedagógusokat. „A tanév kezdetén a liturgia lehetőséget ad tanulóinknak és tanárainknak egyaránt, hogy figyelmünket Jézus felé fordítsuk.” – mondta. Spányi Antal püspök két példaképet is állított a



lességtudó volt, hanem sok nehézséget leküzdve mélyen hívó is, aki teljesítette Isten akaratát.

A hívek könyörgésében a diákok kérték a Szentlélek ajándékait az idei tanévre a jó eredményekért, és imádkoztak tanáraikért, nevelőikért és szüleikért. Csák Lajos igazgató az iskola harmadik Veni Sancte-szentmiséjén megnyitotta a 2024/25-ös tanévet. Arra hívta fel a diákok figyelmét, elkerülhetetlen, hogy áldozatok hozzanak a jó bizonyítvány érdekében. Így érthették el az elmúlt esztendőben is, hogy a város második legjobb kompetenciafelmérését írták az iskola tanulói. Kiemelte, hogy a sokrétű fejlesztések eredményét, a tanárok felkészültségét is visszatükrözik az eredmények.

A szentmise végén az intézmény összes pedagógusa meglepetéssel készült a diákok számára. Gitáros énekkel kérték Isten áldását a gyermekek életére, és azt kívánták, legyen boldog életük. Megígérték, hogy imáikkal kísérik fogják őket. A tanulók nagy ovációval, tapsal köszönték meg a kedves gesztust.

Forrás: Székesfehérvári Egyházmegye
Fotó: Nagy Anikó



diákok elé: az iskola védőszentjét, Szent Imrét, akinek ugyanolyan küzdelmei voltak, mint a mai fiataloknak. Meg kellett tanulnia a belső fegyelmet, hogy felnőtt, férfias, sőt a neki kijelölt királyi jellemet kialakítsa magában. A másik Kaszap István, aki nagy szorgalommal, önmagát legyőzve lett kiváló tanuló és tornász. De nemcsak köte-

„Tűnj el, sátán, Magyarország az Istené!”

Szeretláng Fesztivál Máriaremetén (2. rész)

Augusztus 31-én, szombaton a máriaremetei kegytemplom kertjében immár kilencedik alkalommal rendezték meg a Szeretláng Fesztivált, mintegy négyezer hívő részvételével. A lelkínapi délutánján Dominik Chmielewski szalézi szerzetes és Jim Blount exorcista, a Szeretláng Mozgalom nemzetközi misszionáriusa tartottak előadást. (A rendezvényről készült riport 2. részét olvashatják. - a szerk.)

Dominik Chmielewski napjaink egyik legnagyobb hatású papja Lengyelországban, korábban a Lengyel Harcművészeti Szövetség karate szakági igazgatója volt, de megtérése után Krisztusnak és Máriának szentelte életét. *Ígéretek és feladatok az Egyház és a világ számára a Szeretláng-üzenetekben* címmel tartotta meg előadását, amelynek kezdetén kétperces elcsöndesedésre, elmélyülésre kérte a hívek többeszes tömegét: „Szívünkben a Királyok Királya és a Királynők Királynője lakozik. Helyezzük magunkat Isten jelenlétébe, aki bennünk van! Kérjük a Szűzanyát a Szentlélek ajándékáért, és hogy Isten akarata valósuljon meg az életünkben!”

Az Üdvözlégy elimádkozását követően a szalézi szerzetes kifejtette: a mennyből kapott rózsafüzér a leg-erősebb ima. Elimádkozásával hitet teszünk amellett, hogy a megváltás megtörtént ezen a bolygón. Gábiel arkangyal eljön Máriához, és megjövendöli neki a legcsodálatosabb eseményt. „Kegyelemmel teljes...” Ebben egyszerre van benne a múlt, a jelen és a jövő. Az a lány, akihez Gábiel eljött, létezésétől kezdve tele van kegyelemmel. Ezért hirdette ki az Egyház a szeplőtelen fogantatás dogmáját. Mária élvezet bennünket isteni fiához, a világ Megváltójához. Egyedül Jézus Krisztus nevére hajol meg minden nép a földön, az alvilágban. Általa üdvözülünk, menekülünk meg a kárhozattól. Az előadó arra kért bennünket, hogy álljunk fel, dicsőítsük Jézus Krisztust, és gondoljuk végig magunkban, mi az, amit emberi erővel nem tudunk megvalósítani.

A Szűzanyát pedig kérjük: „Mária, szeretett édesanyánk, vezess minket szent fiadhoz, Jézushoz, aki mindenható Isten, akinek minden lehetséges, akinek nevére meg kell hogy törjön minden rossz, átok az életünkben.”

Ezt követően Jézust kérjük: „Hiszem és bízom: neked hatalmad van, hogy megoldd azt a helyzetet, ami számomra megoldhatatlan. Bocsánatot kérek tőled, Jézus, hogy olyan sokszor megszenteltem a neved, a szentek szentjének nevével, úgy használtam, mint egy kötőszót... De most kihirdetem, hogy megújítom a te szent neved az életemben. Hiszek benned, hiszem, hogy megoldódik az én problémám, mert a Mindenható Isten lép be abba a helyzetbe, amivel én nem boldogulok. Így most az áldás felé vezető út kezdődik abban a helyzetben, ami átkozott volt, és rossz.”

Az előadó az Üdvözlégyet elemelve megvilágította: azt kérjük a Szűzanyától, hogy életünk két legfontosabb pontján, most és halálunk óráján imádkozzon értünk. Ilyenkor hozhatjuk meg azokat a döntéseket, melyek az örökkévalóságba, az üd-

vösséghez, vagy a kárhozathoz vezetnek. Dominik Chmielewski fölvetette a kérdést: vajon ha tudnám, hogy ez lesz földi életem legutolsó napja, hogyan viselkednék?

Hogyan viselkedne a férfi a feleségével, a feleség a férjével, a szülők a

vétkeivel, az anyjának okozott szenvedésekkel? A fiú nem szólt semmit, csak gúnyosan mosolygott, majd eltávozott. Dominik atya imádkozott a tékozló fiúért. Egy hét múlva az édesanya sírva hívta fel őt, és közölte vele: a fia bedrogozva motorra ült,



Jim Blount exorcista, a Szeretláng Mozgalom nemzetközi misszionáriusa

gyerekekkel, mi az, amit el szeretnénk még mondani a környezetünkben élőknek? Gyónni, majd áldozni azzal a tudattal, hogy a legutolsó napunkat éljük. Bosco Szent János mondta egyszer: ha valaki tudná azt, hogy a mai nap lesz élete utolsó napja, nem létezik, hogy elkárhozná. Ezt a tudatot ma meg kell újítanunk, legyen motivációnk, hogy a lehető legszebben éljünk minden pillanatban! – figyel-

balesetben felborult, és azonnal meghalt. Azt kérdezte a lelkipásztortól: „Az én gyermekem most a pokolban van?” – „Nem tudom, nem vagyok Isten – válaszolta Dominik atya. – De azt tudom, hogy Isten adott egy hetet az ön fiának.”

Az élet nem játék, minden pillanatban véget érhet – mondta az előadó, majd vezetésével a hívek elimádkozták az Isteni Irgalmasság rózsafüzé-



meztetett Dominik atya. Erre képezik ki az általa létrehozott, csak férfiakból álló, Mária harcosai nevű szervezetet, amelynek tagjai havonta egyszer úgy élnek, mintha az lenne az utolsó napjuk. Ők a rózsafüzért minden nap imádkozzák. A megalakulásuk óta eltelt hét évben számuk fokozatosan növekszik, Lengyelországban tízezer vannak, de több mint húsz országban jött létre a szervezetük, köztük Magyarországon is.

A szalézi szerzetes elmesélte, hogy egyszer megkereste őt egy elkeseredett édesanya. A huszoneves fia teljesen elzüllyedt, drogozott, ivott, bandákba járt. Kérésére Dominik atya megkereste a fiút, és megkérdezte tőle: Tudatában van-e annak, hogy mindegyik napja lehet az utolsó? Ha Isten elé állna, hogyan számolna a la-

rét, a végén konkrét szándékkal, és felajánlották azért az emberért, aki most jelen van a találkozón, és elsőként fog közülük meghalni. A szónok az időt nevezte a legfontosabb talentumnak. Érdemes lenne bocsánatot kérnünk Jézustól a rengeteg elvesztegetett időért – tévézéssel töltött órák, okostelefonok folyamatos nyomkodása –, miközben mentegőzünk, hogy nincs időnk az imád-



Dominik Chmielewski szalézi szerzetes

kozásra. Együttal figyelmeztetett: a valódi megtérés nem azt jelenti, hogy állandóan a templomban vagyunk, de közben elhanyagoljuk a családunkat, barátainkat, munkánkat.

A valódi megtérés Jézus Krisztus szeretetének kisugárzása a környezetünk felé. Imádkozzunk, hogy a Szentlélek és a Szűzanya mutassa meg nekünk, mi az, amiben változunk kell, még ha ez fájdalommal is jár! Dominik atya arra is kitért: a sátni folyamatosan támad bennünket, főleg a házasságot és a családot. Isten mindenható ereje és Szűz Mária segítségével nélkül nem győzhünk ebben a harcban. A Szűzanya sátnit megvakító fényességében kell élnünk,

bevonunk a Szeretlángot minden kapcsolatunkba, és a gonosz elleni harcunkba is. Nagyon fontos az is: ne féljünk átadni Szűz Mária Szeplőtelen Szívének szeretlángját másoknak. Előadást tartott Jim Blount atya is, melyet így kezdett: „Alleluja! Dicsőség az Úrnak!” Kiemelte: Jézus azért jött, hogy mindenkinél, aki hisz, élete legyen. Ez a fő célja a Szeretlángnak. Azért imádkozunk, hogy mindenki megmeneküljön, és senki ne jusson a pokolra. Ezért Blount atya és a hívek elimádkozták a dicsőséges rózsafüzér első tizedét, Krisztus feltámadását, majd a Szeretláng himnuszát, az Úrral való egység imáját, kétszer is, először önmagukért, másodsor Magyarországot. Az előadó leszögezte:

Az Úrnak az a terve a magyar fiatalokkal, hogy szentek legyenek, de ezért imádkozni kell. Ugyanígy az ateistákért is. Az amerikai lelkipásztor vallja: az ateizmus nem doktrína, hanem segélykiáltás, irracionális dolog. Nem igaz, hogy nincs Isten, mert Isten valóságos és igaz, hamarosan megmutatkozik az egész világon. A Szeretláng kiárad az egész világra, és legalább öt percig nem lesz többé ateista. Az előadó elmesélte, hogy egy afrikai ország miniszterelnökét a barátja és harcostársa elárulta, börtönbe vetette, megkínzottta, ő pedig államfő lett. A volt kormányfő a raboskodás első időszakában depresszióba zuhant, öngyilkos akart lenni, könyörgött az öreinek, hogy öljék meg. Később kicsit megnyugodott, és mivel megengedték neki, sokat olvasott. Így a buddhizmusról, a hinduizmusról, az iszlámról

is, mindegyiket érdekesnek találta, de nem gondolt rá, hogy bármelyik vallás hívévé szegődjön. Végül a kezébe került egy Jézusról szóló könyv. Az, hogy Isten emberré lett mindenkiért, jobban megérintette, mint az előző könyvek, de nem annyira, hogy Krisztus követője legyen. Az egyik éjszaka felébredt, és látott egy fényes pontot, amely egyre ragyogóbb lett. A fény közepén egy alak volt, aki azt mondta: „Én vagyok Jézus, megbocsátom a bűneidet.”

Az egykori miniszterelnök nem tudta mire vélni ezt a dolgot, ami a következő két éjszaka megismétlődött. Harmadszor Jézus a fentiekhez hozzátette: „Szeretlek”, és megígérte: „Hamarosan kiszabadulsz innen. Megbocsátok neked, de azt akarom, hogy te is bocsáss meg az ellenségednek, vagyis az államfőnek.” A volt kormányfő elképzelhetetlennek tartotta, hogy megbocsásson az árulójának, de Jézus háromszor is megismételte: „Bocsáss meg!” S megtörtént a csoda: a volt miniszterelnök kihallgatást kért az államfőtől, aki fogadta, ő pedig közölte vele: „Testvérem, szeretlek, és megbocsátok neked.” Az előző nem hitt a fülének, de hamarosan amnesztiát adott egykori harcostársának. A szó minden értelmében szabadabb lett volt miniszterelnök azóta az egész világon hirdeti Jézus Krisztus örömhírét – ő, az egykori megrögzött ateista. Az ateizmus tévedés, megtévesztés, és egy napon az egész világ tudni fogja ezt. Legyen Magyarország az első, aki ennek tudatára ébred – mondta Jim Blount, a hívek lelkes helyeslése közepette.

Az előadó bocsánatot kért jelen lévő paptársaitól, de leszögezte: „Én vagyok a világ legboldogabb papja, mert minden reggel azért imádkozom, hogy az Úr adjon nekem minél több örömet a mai napra.” Jézus is azt mondta: „az én örömöm legyen bennetek is, és teljes legyen az örömötök!” (Jn 15,11). Örömtelnek kell lennünk. A szomorúság ateizmus. Az öröm Istentől való. Kérjük az Urat és a Szűzanyát, hogy ne legyen többé zsémbes, szomorú katolikus. Azt kérjük tőled, Uram, a szent rózsafüzéren keresztül, hogy egész Magyarország teljen meg Szeretlángoddal! Tűnj el, sátán, Magyarország az Istené!” – fohászkodott Jim Blount, a felszabadult boldog zarándokok helyeslése mellett. A lelkínapon a hívek gyónhattak, a „szent sátorban” szentek ereklyéinek jelenlétében közbenjáró, gyógyító imaszolgálat várta a lelki segítséget kérőket. A rendezvény szentségimádással és szentségi áldással ért véget. Az eseményen az Exodus együttes végzett dicsőítő zenei szolgálatot.

ÚJ ÓVODÁK

Vát – Szombathelyi Egyházmegye

Székely János szombathelyi megyéspüspök szeptember 2-án megáldotta a Vas vármegyei Vát község új katolikus óvodáját. A Szent Rita nevelő intézmény a Szombathelyi Egyházmegye nevelési-oktatási hálózatának tagja.

Az avatóünnepséget megelőzően a váti Szent Kozma és Damján-templomban szentmisét mutatott be a főpásztor. Székely János homíliájában elmondta: Isten sok kincset elrejt minden gyermekben, sok szép lehetőség van az életükben. Sok mindenre tanítják a gyerekeket, de hogy mit jelent embernek lenni, miért legyen becsületes, miként lehet egy házasságot egy életen át megőrizni, hogyan nézzen szembe betegséggel, halállal – erről sok gyermek soha nem hall. Vagy csak akkor, amikor már késő, amikor már sok sebet kapott az élettől, szenvedélyek rabja. Ilyenkor döbbenek rá, hogy másként kellett volna élniük. Nagy a szülők felelőssége, hogy a gyermekeknek elmondják, kitől mire kapták az életet. Ebben segít nekik mostantól a Szent Rita Óvoda is.

A püspök ezt követően Szent Rita életét ismertette, hozzátéve: az óvoda születése is lehetetlennek tűnt, az utolsó pillanatban mégis sikerült megvalósítani. A szeretet a legfontosabb kincs, aminek ott kell lennie egy gyermek szívében, mert ettől lesz az élete boldog. Szeretnék



Taródi-Molnár Bettina, az óvoda vezetője köszöntőjében arról beszélt, hogy az intézmény nemcsak egy épület, hanem egy álom megvalósulása is, amelyért sokan sokféleképpen dolgoztak és járultak hozzá munkájukkal. Székely János püspök a köszöntők után megáldotta az épületet.

Forrás és fotó: Szombathelyi Egyházmegye

Szigetszentmiklós – Hajdúdorogi Főegyházmegye

Ünnepélyes keretek között szentelték fel szeptember 2-án a legújabb görögkatolikus óvodát Szigetszentmiklóson. Az új, modern épületben helyet kapott intézményt Árpád-házi Szent Piroska oltalmába ajánlották. A Hajdúdorogi Főegyházmegye az óvoda megszentelésével indította el a 2024/25-ös tanévet.

A főegyházmegye fenntartásában működő oktatási intézmények idei jelmondata így szól: „Engedelmeskedjete az Istennek és álljatok

és mi boldog embereket szeretnénk nevelni. Ebben kérem hát az együttműködést az óvónéikkel, tanítókkal, tanárokkal, az igazgatókkal, a lelkivezetőkkel és országunk vezetőivel is” – mondta a metropolita.

Nagyné Török Szilvia intézményvezető hálaátfejezte ki a fenntartónak, és köszönetet mondott mindenkinek, különösen azoknak, akik jelentősen hozzájárultak az óvoda létrejöttéhez. Tarnai Richárd, a Pest vármegyei kormányhivatal vezetője nagy örömet fejezte ki azzal kapcsolatban, hogy Árpád-házi Szent Pioskáról nevezték el az intézményt. Felidézte, a császárné egy modern, szent, a célt szem előtt nem tévesztő, sajátos magyar karakter volt a történelemben. Hozzátette: biztató az európai jövőt tekintve, hogy egyházi óvodák létesülnek itthon.

Az utóbbi években nyolc helyszínen hoztak létre óvodát a Hajdúdorogi Főegyházmegyében, amiben sok segítséget kaptak a magyar államtól – idézte fel Seszták István főhelynök. Kövér László, az Országgyűlés elnöke szerint annyi jövője van Európának és Magyarországnak, amennyi európai és magyar gyermek születik. Kijelentette: a gyermekvállalásra való hajlandóságot végső soron a szellemi állapotunk határozza meg, az, hogy mit gondolunk az életről, az ember világban elfoglalt helyéről, az élet minőségét meghatározó tényezők fontosságáról. Az ünnepséget az óvodások műsora színesítette.

Forrás és fotó: Hajdúdorogi Főegyházmegye

Hét új intézmény az Egri Főegyházmegyében

Idén szeptemberben az Egri Főegyházmegyében hét településen – összesen 21 csoportban – kezdik új óvodáikat a nevelési évet a gyermekek és az óvodapedagógusok, valamint segítők.

A Magyar Katolikus Egyház országszerte 126 óvodát újított fel, illetve hozott létre az elmúlt években, amelyből 55 új építésű. A beruházások 13 ezer óvodai férőhelyet érintettek, ezen belül 4 ezer új férőhely jött létre. Az Egri Főegyházmegyében – számos óvoda felújítása mellett – új óvodák épültek és épülnek a magyar kormány támogatásával megvalósuló óvodafejlesztési programnak köszönhetően. Összesen 32 óvodát érint a program, ami 20 új óvodaépület létesítését jelenti. Az építési munkák eredményes befejezése után Fegyverneken a Szent Rózsa Katolikus Óvoda, Jászberényben a Szent Rita Katolikus Óvoda, Mezőkövesden a Boldog Gizella Katolikus Óvoda, Ózdon a Néri Szent Fülöp Katolikus Óvoda, Sajószent-



péteren a Szent Imre Katolikus Óvoda, Szerencsen a Szent Kinga Katolikus Óvoda, Vámosgyörkön a Tulipán Katolikus Óvoda kezd új épületben a 2024/25-ös óvodai nevelési évet.

Forrás és fotó: Egri Főegyházmegye

Tanévkezdés Kárpátalján a Katolikus Karitással

A közel ezer napja tartó orosz–ukrán háború egyre kilátástalanabb helyzetet teremt Kárpátalján is. A Katolikus Karitástól heti rendszerességgel érkezik segélyszállítmány a régióba, és hagyomány immár, hogy a karitatív szervezet minden tanévkezdéskor igyekszik megkönnyíteni a gyerekek számára az iskolakezdést. Szeptember 3-án a Nagyszőlősi 3. Számú Perényi Zsigmond Középiskolában személyesen vehették át a tanulók a nekik szánt tanfelszerelést.

Ebben a középiskolában a harmincnyedik tanévet kezdték meg idén a diákok és a tanárok, akik az egykori vármegyei háza dísztermében gyűltek össze az anyaországi vendégek fogadására. A Katolikus Karitász tanszerekkel felszerelt iskolatáskákat és kerékpárokat hozott a gyerekeknek, a tanároknak pedig magyarországi irodalom- és nyelvtankönyveket.

A találkozón jelen volt Écsy Gábor, a Katolikus Karitász országos igazgatója; Soltész Miklós, a Miniszterelnökség egyházi és nemzetiségi kapcsolatokért felelős államtitkára, a Nemzeti Humanitárius Koordinációs Tanács elnöke; Bacskai József, Magyarország Ungvári Főkonzulátusának főkonzula; Gyebárné István, Magyarország Beregszászi Konzulátusának misszióvezetője.

Az első székorszorosokat azok a gyerekek foglalták el, akik a Katolikus Karitász „Legyen öröm az iskolakezdés!” programja keretében hozott táskákat kapták. Mint megtudtuk, valamilyen nehéz körülmények között élnek: sokukat csak egy szülő neveli; kit a betegség, kit a függőség, kit a háború ragadott el a családjától. Sok helyen a nagyobb testvérek is kiveszik a részüket a család eltartásából, sőt, a felsőbb osztályosok esetében gyakori, hogy azért tanulnak otthonról, mert be kell segíteniük a családi gazdaságba, amit az édesanyjuk egyedül vezet a férj távollétében, aki vagy a fronton harcol, vagy elesett, vagy külföldön dolgozik.

Az egybegyűlteket Nyibilevics Mónika, a középiskola igazgatója köszöntötte. Elmondta,

Karitász-mackót, amit a csapatkapitány vett át, majd Écsy Gábor, Soltész Miklós és Bacskai József átadták a gyerekeknek az iskolatáskákat.

Mialatt a diákok átvették a kerékpárokat, és a táskák tartalmát nézegették, Logoja Tímeával, az iskola korábbi magyartanárával, a helyi Kapisztrán Szent János-plébánia munkatársával beszélgettünk. „Egyre erősebben zajlik a kisebbségi nyelv visszaszorítása, így a szülők tartanak attól, hogy a központosított érettség hátrányba kerül a gyerek, ha magyarul tanul. A magyarságot nem tudja letenni, és az ukrán iskolában sem nem magyar, sem nem ukrán” – fogalmazott. A Perényi-iskolában kevés a színmagyar családból származó diák, egymás közötti beszélgetésükben gyakran hallani ukrán szót.

Tímea arról is beszélt, hogy az emberek vágyának már a békére. Várják, hogy vége legyen a



Az iskola kézilabdacsapatának kapitánya vette át a Karitász-mackót

háborúnak, és ne legyen több halál, megszünjön a rettegés. A plébánián kilencszázhusz napja imádkoznak ezért. „Vannak hullámvölgyek. Időnként együtt szidjuk a helyzetet, sőt, néha látjuk a jövőt, ilyenkor valóban lehűztek egymást. Nekem is vannak mélypontjaim, amikor



kétszázegy diák tanul az általa vezetett intézményben. Minden egyes diákért harcot vívnak, valóságban „koldulják” a gyerekeket. A háború óta száz tanulóval csökkent az intézményben a létszám, ami a kétezres évek első évtizedében még elérte az ötszáz főt.

Az épületet 1991-ben kapta meg újra a magyar közösség, de már 1946-ban volt magyar iskola a településen. Ezt az ötvenes években összevonták egy ukrán iskolával. 1990-re hozott eredményt a kitartó követelés, és nyerte vissza önállóságát az intézmény.

Az épületet a magyar kormány támogatásával tudták felújítani, a Katolikus Karitász pedig segítséget nyújtott az iskola bebútorozásában. „Mára ez az iskola a nagyszőlősi magyarság egyik székelye.”

Écsy Gábor bemutatta a Katolikus Karitász „Legyen öröm az iskolakezdés!” programját, amit azért visznek el a határon túlra, hogy kézzelfoghatóvá tegyék az anyaország törődését, szeretetét.

Soltész Miklós államtitkár hangsúlyozta: „Mi tartozunk köszönettel a tanároknak és a gyerekeknek. A kitartásért, amit most is tapasztalunk, azért a küzdelemért, amit a fiatal nemzedékért vállalnak, mindazért, amivel az itt dolgozó tanárok segítik tanulóikat és azok családjait.” Az államtitkár ezután köszönetet mondott azért a szerepért, amit a magyar konzulátus vállal magára a karitatív munka támogatásában.

A Magyarországról érkezett látogatók az iskola kézilabdacsapatának ajándékozták a

felmerül bennem a kérdés, jól döntöttem-e, hogy maradtam. De aztán délután jön az ima, ami megnyugtat, lecsendesít, megerősít. Sokat jelent, hogy bár a barátaim háromnegyede elment, van még közösség, és mindenben támogatjuk egymást” – mondta Tímea.

A látogatás következő állomása a nagyszőlősi karitászközpont volt, ahol népkönyha működik. Német Sándor igazgató fogadta a magyarországi vendégeket. Amint láthattuk, éppen építkezés folyik, a gyulafehérvári karitász támogatásával felújítják azt a régi épületet, amelyben Belső-Ukrajnából érkezett menekülteknek tudnak lakhatást biztosítani. Megkezdődött a Magyarországról érkezett adományok kirakodása. Innen hordják majd ki a többi iskolatáskát a falvakba, és átmenetileg itt kaptak helyet azok a higiéniai termékek és kórházi eszközök is, amelyeket a frontvonalban lévő kórházakba juttatnak majd el a nagyszőlősiéik.

Az igazgató is az egyre nehezedő helyzetről beszélt: „A magyarság aránya a háború előtt tizenegy százalék volt, most nem merek számot mondani. Fogynak. Kapjuk az élelmiszersegélyt. Amikor az ember jóllakik, megnyugszik, de ez a több száz napja tartó háború mentálisan kikészíti az embereket.

De megvagyunk, a körülményekhez képest jól vagyunk. A csapból isszuk a vizet, mert tiszta, erdő és hegyek vesznek körül minket, és a közelben itt a Tisza, ahol fürödni lehet.”

**Trautwein Éva
Fotó: Merényi Zita**

GOND Ó S Ó R A

Regisztráljon, és érezze magát biztonságban!



Készült Magyarország Kormánya megbízásából.



gondosora.hu

+36 80 804 050
(ingyenesen hívható)



MAGYARORSZÁG
KORMÁNYA

HÍREK KÉPEKBEN



• **Szeptember 6-án Budapesten**, az újpest-kertvárosi Szent István-templom urnatemetőjében örök nyugalomra helyezték Käfer István irodalomtörténészt, bibliográfust, a Pázmány Péter Katolikus Egyetem Szlovák Intézetének egykori vezetőjét, aki 89 éves korában, augusztus 5-én hunyt el. A római katolikus temetési szertartást Erdő Péter bíboros, prímás végezte. A gyászszertartáson részt vett és a szentmisén koncelebrált Jozef Hal'ko, a Pozsonyi Főegyházmegye segédpüspöke.

• **Szeptember 1-jétől megújul** a Szombathelyi Egyházmegye arculati kommunikációja. Első lépésként új logót tervezett Somogyi Edina grafikus, aki alkotásáról elmondta: „A kék a Szűzanya színe, emellett az égboltot is szimbolizálja. A zöld a természetet, a növekedést, a gyógyítást, a tavaszt, a megújulást színe. A sárga az életet, a boldogságot és a tanítást jeleníti meg. Az arany pedig a napot, és így a legtisztább fényt – a dicsfényt.” Hamarosan elindul az egyházmegye új honlapja is.



• **A magyar felsőoktatás napja**, szeptember 1-je alkalmából kiemelkedő oktatói munkája és a pedagógiai gyakorlatot segítő tudományos tevékenysége elismeréseként Apáczai Csere János-díjat vehetett át Katona Krisztina tanszékvezető főiskolai tanár, a szegedi Gál Ferenc Egyetem Pedagógiai Karának dékánja. A szakmai díjat Varga-Bajusz Veronika, a Kulturális és Innovációs Minisztérium államtitkára adta át a Budapesti Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetem ünnepélyes tanévnyitóján, augusztus 30-án.

Megjelent az Új Ember 2025-ös forгатós falinaptára

Az Új Ember megszokott naptárai mellett most egy újdonsággal szeretnénk megörvendtetni olvasóinkat és vásárlóinkat.



tekintve az év minden hónapjában felidézhetjük ezeket a helyeket. A naptár egyszerű kivitelű – így igencsak pénztárcakímélő –, és amellet, hogy szép, praktikus is, hiszen a napok kis négyzeteibe be tudjuk írni az aznapra vonatkozó legfontosabb teendőket.

Az Új Ember 2025-ös forгатós falinaptára megvásárolható az Új Ember könyvesboltban (Budapest V. kerület, Ferenciek tere 7-8. Nyitvatartás: hétfőtől péntekig: 9-18 óráig), vagy megrendelhető az Új Ember online könyvárúházbán.

A 2025-ös forгатós falinaptár Isten Anyjának, a Boldogságos Szűz Máriának az alakját idézi fel. A fotók – melyek Budai András, Fábián Attila és Merényi Zita munkái – közismert Mária-kegyhelyeken készültek. Lourdes-ot, Fatimát és Medugorjét minden magyar zarándok ismeri. Naptárunkba igyekeztünk olyan fotókat beválogatni, melyekre

Felnyitották az ezüstkoporsót: Avilai Szent Teréz teste ötszáz éve romlatlan

Száztíz év után, augusztus 28-án újra felnyitották Avilai Szent Teréz sírját, és változatlanul ép állapotban találták az 1582-ben elhunyt szent testét.

Legutóbb 1914-ben vizsgálták meg a karmelita szent földi maradványait. Most ugyanolyan állapotban találták, mint akkor – erről adott tájékoztatást augusztus 28-án Marco Chiesa atya, a sarutlan kármeliták posztulátora. A karmelita rend részletesen beszámolt a folyamatról, onnantól kezdve, hogy a felnyitott koporsót átszállították a kolostor területén kialakított laboratóriumba.

Miguel Ángel González OCD, az Alba de Tormes-i és salamancai karmelita perjel elmondta: kora hajnalban a sarutlan kármelita nővérek közössége, a rendi posztulátor, az egyházi bíróság tagjai, valamint szerzetesek egy csoportja volt jelen, amikor a koporsót átvitték a vizsgálatra kialakított helyiségbe. „Az átvitel ünnepélyesen és méltósággal zajlott, közben a Te Deumot énekeltek érzelmmel teli szívvel” – fogalmazott. Összetett folyamat vezet már csak odáig is, hogy a testet tartalmazó ezüstkoporsót felnyithassák. Először a sírt fedő márványlapot kell elmozdítani, majd az ezüstkoporsót a régi épület szűk folyosóin és termein át épségben eljuttatni a Szent Terézhez kötődő relikviák tanulmányozására szolgáló helyiségbe. Onnantól kezdve pedig már kizárólag a tudományos szakértők és az egyházi bíróság tagjai lehetnek jelen a vizsgálatoknál.

Az egyházi bíróságot képviselő küldöttséget Francisco Sánchez Oreja OCD, az ibériai tartomány provinciális, Miguel Ángel González perjel



és Remigia Blázquez Martín Alba de Tormes-i apátnő alkotta. A szakértői csoport tagjai elismerően nyilatkoztak magáról a koporsóról is, amely mestermunka, és máig kiváló állapotban van – ezt VI. Ferdinánd király (1713-1759) és felesége, Portugália Borbála (1711-1758) ajándékozta a rendnek. Elsőként a szív-, a kar- és a kézrekljét vizsgálták meg, amihez szükségük volt Ignacio Manzano Martín és Constantino Martín Jaén aranyművesek segítségére is.

Igénybe vették a híres tíz kulcsot, melyekre a sír felnyitásához van szükség, és amelyek közül háromat Alba de Tormesben őriznek a karmeliták, háromat Alba hercegtől kaptak kölcsön, háromat Rómában tartanak a karmelita generálisnál, egy pedig a királyé. Három kulcs a külső rácsot



nyitja, három a márvány síremléket, a több négy pedig az ezüstkoporsót. A kulcsoknak ezt a rendszerét a 17. században alakították ki.

A test vizsgálata előtt valamilyen jelenlévő imádkozott az egyház-

doktor földi maradványai előtt. Ezt egy első szemrevételezés követte, amely során kiderült, hogy a test még mindig romlatlan, csakúgy, mint a koporsó előző felnyitásakor, 1914-ben. A vizsgálat céljai közt most az is szerepel, hogy felmérjék, milyen fizikai állapotban hunyt el Avilai Teréz. „Tudjuk, hogy utolsó éveiben nehézséget okozott számára a járás, ezt ő maga írta le. Előfordul, hogy egy test vizsgálatakor több is kiderül, mint amit maga a személy közölt. Amikor a lábereklyét vizsgálták Rómában, megállapították,

tovább és tovább, minden fizikai tökéletlensége ellenére” – magyarázta Marco Chiesa.

A rendi posztulátor rámutatott: az 1914-es fényképek még fekete-fehérek, s ez nehézséget jelent az összehasonlításnál. Ugyanakkor megállapította, hogy „a fedetlen részek”, vagyis az arc és a láb, ugyanolyanok, mint 1914-ben. „Nincs színük, nincs bőrszín, mert a bőr mumifikálódott, mégis látható, különösen az arc középső részén jól látható. Az orvosszakértők csaknem tisztán látják Teréz arcát” – osztotta meg a nyilvánossággal.

A folyamatban lévő vizsgálatokról a posztulátor annyit mondott, korai még részletekről beszélni. „A rend úgy látja helyesnek, hogy elvégezzék ezt a feladatot, és a szakértők aprólékos munkájuk végzetével közlik majd végső következtetéseiket. Azt jól tudjuk hasonló vizsgálatokból, hogy nagyon izgalmas tényekre derül majd fény; emellett ajánlásokat is kapunk az ereklyék konzerválására vonatkozóan, de erre csak később kerül sor” – szögezte le Marco Chiesa. A Luigi Capasso professzor vezette szakértői team Olaszországból érkezett a helyszínre; a professzor vizsgálta meg annak idején a Rómában, a Santa Maria della Scala rendházban őrzött lábereklyét is. A vizsgálatokat a legmodernebb technológia alkalmazásával fogják végezni, részben a helyszínen felállított, Madridból érkezett eszközökkel, részben olasz laboratóriumok közreműködésével. A vizsgálatok eredménye és azok kiemlézése várhatóan több hónapot is igénybe vesz.

Forrás és foto: Sarutlan Kármelita Rend; Avilai Egyházmegye Fordította: Verestói Nárcisz